Сценарий внеклассного  мероприятия

«По произведениям

К.И.Чуковского» для учащихся 5 - 6 классов

Цель: продолжить знакомство с творчеством К.И.Чуковского

-Сегодня мы с вами вспомним произведения К.И. Чуковского, познакомимся с творчеством писателя, с героями его книг.
                                              Ход мероприятия

Чуковский Корней Иванович, настоящие имя и фамилия Николай Васильевич Корнейчуков, русский писатель, переводчик, литературовед.

-Родился 19 марта 1882 года в Санкт-Петербурге.

-Занимался самообразованием, изучил английский язык.

-Корней Иванович Чуковский был человеком высокого роста, у него были длинные руки, крупные черты лица и удивительно легкая походка.

ЗАГАДКИ.

-Чуковский отличался большим трудолюбием.

-Где бы он ни был: в трамвае, в очереди за хлебом, в приемной у зубного врача, он не любил попусту тратить время, сочинял для детей загадки.

-Попробуйте их разгадать.

1.Два коня у меня, два коня,

По воде они возят меня.

А вода тверда,

Словно каменная.     (КОНЬКИ).

2.Ах, не трогайте меня:

Обожгу и без огня! -Что это?     (КРАПИВА).

3.Мудрец в нем видел мудреца,

Глупец -глупца, баран -барана.

Овцу в нем видела овца, и обезьяна -обезьяну.

Но вот подвели к нему Федю Баратова,

И Федя увидел неряху лохматого.     (ЗЕРКАЛО).

 О сказочнике Чуковском.

-Корней Иванович очень любил детей, но детским поэтом стал случайно,

-А вышло это так: Заболел его маленький сынишка, а они вместе ехали в ночном поезде. Мальчик стонал, капризничал, плакал. Чтобы как-то развлечь его, отец стал рассказывать ему сказку:

ЖИЛ ДА БЫЛ КРОКОДИЛ.

ОН ПО УЛИЦЕ ХОДИЛ.

-Мальчик неожиданно затих, стал слушать. Наутро, проснувшись, он попросил папу рассказать ему вечернюю сказку. Чуковский ее уже забыл, а сынишка запомнил ее слова в слово. Так родилась первая сказка под названием  «Крокодил».

-Послушайте отрывок из этого произведения. Его исполнит ученик 6 «а» класса – Зарипов Алмаз.

А ВОТ ДРУГОЙ СЛУЧАЙ:

-Однажды, работая в кабинете, Чуковский услышал громкий плач. Это плакала его младшая дочь. Она ревела в три ручья, потому что не хотела умываться. Тогда папа подошел к ней, взял ее на ручки и совершенно неожиданно сказал:

«Надо, надо умываться

По утрам и вечерам.

А нечистым трубочистам

Стыд и срам, стыд и срам!».

-Так Корней Чуковский стал сказочником.

-В исполнении ученика 6 «А» класса прозвучит отрывок из стихотворения «Мойдодыр».

-Ребята, а в какой сказке Чуковский рассказывает о горе бедной бабушки, от которой сбежала вся посуда и все кухонные принадлежности?

-Давайте сейчас послушаем отрывок из этого произведения в исполнении ученика 5 «Б» класса 

МУХА- ЦОКОТУХА.

-Однажды у Корнея Ивановича было радостное настроение, такое, что хотелось вспорхнуть и полететь, взмахнув крыльями. Именно в этот день он сочинил сказку о двойном празднике Мухи – ее именинах и свадьбе.

Послушайте стихотворение «Муха Цокотуха» в исполнении ученика 5 «б» класса 

ХРАБРЕЦЫ.

-В шутливом стихотворении «Храбрецы» вы узнаете о храбрых портных, которые, как они говорили, ничего и никого не боялись, а прочтет его  ученица 5 «а» класса.

«Путаница».

-Это стихотворение написано в стиле колыбельной для малышей. Зверята вдруг захотели разговаривать по-другому, а не так, как их учили.
Отрывок из этого произведения расскажет ученица 5 «А» класса «Айболит».

-К.И. Чуковский говорил, что задумка про доктора Айболита появилась у него после знакомства с доктором Шабадом. Он из всех своих зверей больше всех любил утку Кику, собаку Авву, маленькую свинку Хрю-хрю, попугая Карудо и сову Бумбу.

В исполнении ученика 6 «В» класса прозвучит отрывок из стихотворения «Айболит».

«Телефон».

-Как трудна профессия телефониста. Каждому ответь, расскажи, объясни. К. Чуковский в своем стихотворении «Телефон» в шутливой форме рассказал об этой нелегкой работе.

Послушайте стихотворение»Телефон» в исполнении  ученицы 6 «В» класса.

«Скрюченная песенка».

-В стихотворениях Чуковского много фантазии и выдумки. О скрюченном человечке, который жил в скрюченной стране, вы узнаете, послушав стихотворение в исполнении  ученицы 6 «б» класса.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВИКТОРИНА ПО СТИХОТВОРЕНИЯМ.

«Наши портные

Храбрые какие…?     (Храбрецы).

«Тут букашки и козявки

Выползают из-под лавки…

«И была у них одна

Скрюченная кошка,

И мяукала она,

Сидя у окошка…»     (Скрюченная песня).

«Да здравствует мыло душистое

И полотенце пушистое…»     (Мойдодыр).

«Ай! Ай! Ай!

Мой зайчик попал под трамвай…»     (Айболит).

Подведение итогов, награждение победителей.

